

南京出台意见推进城乡义务教育一体化

# 不得分快慢班实验班 严禁公开成绩,不许排名

6月29日,南京市人民政府公布《关于统筹推进城乡义务教育一体化促进优质均衡发展的实施意见》(简称意见)。这份意见用六个“不得”规范招生行为,并提出严禁公开成绩,不对学校、班级及学生进行排名。

现代快报/ZAKER南京记者 鹿伟

## 六个“不得”规范招生

交择校费、找关系上快班……义务教育阶段的一些乱象常被吐槽,但为了孩子,家长也只能无奈接受。为了规范招生行为,意见提出了六个“不得”:不得进行违规和虚假招生宣传;不得自行组织或与社会其他教育机构合作组织以择优、选拔为目的的各类考试测试;不得以各类竞赛、考试证书、荣誉证书、学习等级等作为招生入学依据或参考;不得以任何名义分设实验班、重点班、快慢班等;不得以任何名义提前签约录取学生;不得以任何名义收取与入学挂钩的捐资助学款等其他费用。

同时提出,合理确定民办学校招生范围和规模,严格招生计划管理和招生行为。继续推行热点公办学校空余学额电脑派位。

## 重点编制江北新区、南部新城等教育规划

“两孩”政策全面放开后,孩子的上学问题怎么办?意见要求,统筹考虑城市建设与发展、“两孩”政策全面放开及流动人口变化趋势,完善南京全市教育专项规划动态调整机制。重点编制实施江北新区、南部新城以及六合、溧水、高淳等区域的教育布局规划。在新城区配套建设中,确保足够的学位供给。各区原则上办好一所特殊教育学校。

鼓励优质资源向新区、郊区、保障房片区、教育薄弱地区辐射,积极推进鼓楼、玄武、建邺、秦淮区与浦口、六合、高淳、溧水区结对帮扶。鼓励通过举办分校、兼并、托管、联盟、集团化办学等方式放大优质教育资源,到2020年实现全市义务教育优质资源全覆盖。

## 严禁公开成绩,不对学生进行排名

意见还提出解决大班额等突出问题。统筹推进义务教育阶段学校建设项目,扩大增量、用好存量、合理分流,严格控制择校,加快消除现有大班额。到2020年,基本消除56人以上大班额现象。有条件的学校继续推进小班化教育。深入实施“弹性离校”政策,为全市小学生提供延时照顾服务。

如何减轻学生课业负担?南京将深入推进教育教学改革,严格执行国家课程计划,全面落实国家课程标准,优化教学过程。加强考试评价研究与管理,推进学生综合素质评价。实行等级加评语的评价方式,建立相应工作机制,严禁公开成绩,不对学校、班级及学生进行排名。统筹控制学生每天书面作业总量。

# 南京晓庄学院:以教师教育为特色的地方应用型品牌大学 这些热门专业值得关注

创建以教师教育为特色的地方应用型品牌的南京晓庄学院,主校区现位于江宁大学城,坐落在风景美丽的方山脚下。现有本科专业56个,涵盖经济学、法学、教育学、文学、历史学、理学、工学、管理学、艺术学等九大学科门类,全日制在校学生17300余人。上期,我们重点介绍了小学教育、学前教育、应用心理学、日语、师范类等品牌专业。下面,我们一起走近历史学、社会工作、电子商务、电气工程及其自动化、复合材料与工程、生物科学等热门专业。

通讯员 刘凯 陈娟



风景如画的南京晓庄学院

## 历史学专业

3000多名历史教师、近百名研究生从这里走出

历史学专业是学校创办初期即有的老牌专业之一,曾被立为省级教改试点专业进行建设。在六朝史研究和培养中学师资方面具有自己的特色和优势。该专业先后为社会培养了3000余名中学历史教师,为南大等名校输送近百名研究生。

## 社会工作专业

考研率和大学生科研获奖率双高

社会工作专业的办学特色:一支团结而富有激情的教师队伍,一个创新型教学品牌(服务性学习),两个值得自豪的数据(考研率和大学生科研获奖率双高),四个充满活力的专业机构,四个字的办学理

念:以做本(实践教学)。

## 电子商务专业 培养应用型、复合型人才

培养具有跨境电商、移动电商、信息技术、经济学与管理学等方面知识,具备人文精神、科学素养和诚信品质,能胜任跨境电商领域、企业商品和服务营销、电子商务项目策划与运作管理、电子商务设计开发及推广等工作的应用型、复合型人才。

## 电气工程及其自动化专业

注重学生实践和创新能力培养

本专业以培养企业供配电、电气装备运行与控制及智能电网运行控制技术人才为目标,具有强弱电结合、软硬件结合、装置与系统相结合的特点。注重学生实践能力和创新能力的培养,学生

毕业后可从事电力相关行业的工作。

## 复合材料与工程专业 培养高素质应用型人才

本专业培养具有良好思想道德、人文科学素质和社会责任感,具有复合材料设计、成型加工、性能测试等基本理论和技能的高素质应用型人才。毕业生可在能源、环保、化工、建筑、交通等行业从事技术开发、材料测试、生产运营及经营管理等工作,也可报考复合材料或相关学科研究生。

## 生物科学(含师范)专业

就业率达99.5%,考研录取率保持32%左右

生物科学(含师范)专业,拥有江苏省“十三五”重点学科、江苏省高校重点建设实验室和南京市高校重点学科,为江苏省重点

发文之日起执行,试行2年。

在《江苏省司法鉴定收费项目和试行标准表》中,记者看到,一共分法医类、物证类、声像资料类三种鉴定类别,每一种都区分了不同的小类别。

根据通知要求,司法鉴定收费应严格执行公示制度,公民和组织发现有违规收费的,可以向价格主管部门举报。对于按照疑难、复杂案件标准收费的,应向委托人书面说明;作为一般案件接受委托后,需要按疑难、复杂案件标准收费的,应及时与委托人协商。

## 南京前5月进出口创近十年最大增幅

快报讯(通讯员 王韬 实习生 韩雨霖 记者 张瑜)看过美国梦工厂动画片《驯龙记》吗?或许你还不知道,这部动画片其实是南京的一家公司独家制作而成的。这家公司叫江苏原力电脑动画制作有限公司,是首批五部委共同认定的国家重点文化出口企业,在2016年的营收达到3亿元人民币,其中海外服务出口1022万美元,同比增长20%。近年来,南京外贸进出口增长势头迅猛,在今年1—5月份,南京外贸进出口实现两位数增长,创下近十年来

南京外贸最大增幅,但从进口、出口情况来看,增幅也都比全省、全国平均水平高出不少。

现代快报记者了解到,今年1—5月,南京累计实现进出口额1604.7亿元,同比增长27.6%;其中,出口926.4亿元,增长28.2%;进口678.2亿元,增长26.7%。全市进出口占全省的比重为10.5%。

“南京市进出口增幅比全国、全省平均水平高了7.9和8.3个百分点。”南京市商务局局长孔秋云说。

## 联系我们

学校地址:  
南京市江宁区弘景大道3601号  
南京市建邺区北圩路41号

咨询电话:

(025)86178888

86178288(传真)

中外合作项目咨询电话:

(025)86569167

监督电话:

(025)86178111

学校网址:

http://www.njxzc.edu.cn



南京  
晓庄学院  
微校园二  
维码